

办理结果：全部采纳

公开属性：主动公开·全文

上海市嘉定区民政局

嘉民复〔2020〕13号

对区政协六届四次会议 第20-128号提案的答复

丁大良、郁婷委员：

你们提出的关于禁止市民清明、冬至在墓园烧钱祭祀的提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

一、基本情况

深化殡葬改革，推进移风易俗，促进殡葬事业科学发展一直以来是全体殡葬工作者不懈努力的目标，根据市民政局相关要求，结合疫情防控形势下的清明工作，我区在制定完善清明工作实施方案时将“全面实行无烟祭扫”作为重要内容纳入工作机制，层层落实工作责任和具体举措。一是服务升级，推动祭扫移风易俗。推出集体祭扫、网络祭扫、代客祭扫三项便民服务举措，代替传统祭扫方式。二是合力宣传，推动绿色殡葬。充分利用多种途径宣传“集体祭扫、代客祭扫、网络祭扫”等便民服务，宣传无烟

祭扫等移风易俗改革举措，引导市民逐步转变观念和习惯，弘扬殡葬文明新风。三是落实举措，实行无烟祭扫。疏堵结合，在多种形式、多渠道提前宣传引导基础上，开展“鲜花换锡箔”活动，设置鲜花置换点，引导前来祭祀的市民用锡箔、纸钱换取鲜花或格子花，这一举措迎来不少市民点赞，也使文明祭扫理念更容易被接受。

二、后续工作安排

为进一步改变市民传统殡葬观念，不断推进殡葬移风易俗，后续我们将从三个方面开展相关工作。一是总结清明期间工作经验，做好冬至期间移风易俗推进落实工作，倡导文明节俭、生态环保、移风易俗的殡葬新风尚。二是推动殡葬工作信息化建设，统筹全区殡葬资源，深入宣传殡葬法规政策，进一步引导市民群众通过缅怀逝者、寄托哀思、追忆美德，将倚重实物实地祭扫转变到传承慎终追远的优秀文化上来。三是向全区广大党员、干部发起带头文明节俭办丧事、带头文明低碳祭扫、带头宣传倡导殡葬改革的倡议，充分发挥广大党员、干部带头示范作用，进一步推动殡葬改革。

上海市嘉定区民政局

2020年5月8日

联系人姓名：吴斓

联系电话：39980267

联系地址：嘉定区新成路129弄15号102室 邮政编码：201822